
CCÉÉVNVNÍÍ SYSTSYSTÉÉMM



srdce a plicní oběh
(7 a 9%)

tepny
(7%)

tepénky a kapiláry
(7%)

žíly
(64%)



CCÉÉVYVY

tepny  (arterie) - pružníkové cévy

tepénky (arterioly) - odporové cévy

vlásečnice (kapiláry) - výměnné cévy

žíly (vény) - kapcitní cévy

lymfatické cévy
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TEPNY TEPNY –– prupružžnnííkovkovéé ccéévyvy

Poddajnost (compliance)
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Cévy se ↑ obsahem elastických vláken



TEPTEPÉÉNKY NKY –– odporovodporovéé ccéévyvy

Cévy se ↑ obsahem svalových buněk ve stěně
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KAPILKAPILÁÁRY RY –– výmvýměěnnnnéé ccéévyvy
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KAPILÁRA

INTERSTICIUM

P

(mmHg)

P… hydrostatický tlak
π…onkotický tlak bílkovin
P> π - filtrace (prostup tekutiny z cév do tkání)
P< π - resorpce (prostup tekutiny z tkání do cév)



ŽŽÍÍLY LY –– kapacitnkapacitníí ccéévyvy



MECHANISMY  MECHANISMY  ŽŽILNILNÍÍHO  NHO  NÁÁVRATUVRATU

síla ze zadu - tepenný tlak produkovaný systolickou 
práci levé komory

sací síla srdce - nasátí krve do síní během systoly 
komor

nitrohrudní podtlak - urychlení proudu krve při 
průchodu duté žíly bránici

svalová pumpa a chlopně





LYMFATICKLYMFATICKÉÉ CCÉÉVYVY



LYMFALYMFA - odvádí 2 l intersticiální tekutiny za den
- podobné složení jako intersticiální

tekutina nebo plazma
- ↓ množství bílkovin
- 2/3 tuků je přijato střevními lymfatickými 

cévami → mléčné zabarvení lymfy
- neobsahuje červené krvinky a destičky
- v lymfě před uzlíky málo lymfocytů
- v lymfě za uzlíkem 10x více lymfocytů

než v plazmě





tepnytepny

žžíílyly

NTSNTS

NANA

DMN X.DMN X.

CVLMCVLM

RVLMRVLM

X.X.

IX.IX.

BaroreflexBaroreflex









INFARKT
MYOKARDU

(záhať)

ISCHEMICKISCHEMICKÁÁ CHOROBACHOROBA
SRDCESRDCE



vaena
saphena
magna


